

őzé eső részé-
telett el —
ületen tehát
november 25
főben minden
ritett helyen
ogy más ku-
e érintkezes-
atban kárt ne
f kutyák tu-
kibárgási úton
1936 november
krt.: elsőfokú

LJA, HA A
ETI EN UJ
Ó CEGEK
ARLASAIT

t szavak
Uzlet
Fel-
el szolgál-
eket este
lőhivatst,

2-12

agasabb
vasárnap
HEIM
zörész
CCD 75
műne.v.

irodalmi
hit s tár-
Ertele
5 óráig
L kapu
2001

pengő. —
2007

rád
külföldön
zony: L
rbóczy u.
nara.
3982

et
skedelmi
áz, Hu-
3901

et
bevezésre,
mellét
lei meg-
nk, be-
zstetünk
s Taka-
cca 81
3814

it
készi-
yek. —
4031

és ki-
HURY
aptulaj-
Függet-
Nyom-
nyv. és
zsef kir.
m

Debreceni független Újság

politikai napilap

Horthy kormányzó személyesen közli az olasz királlyal, hogy Magyarország elismeri a római impériumot Abessziniában

Megkezdődött a három külügyminiszter tanácskozása Bécsben

Bécs, november 11. Az osztrák, olasz és magyar államférfiak szerdai tanácskozása délután félnyolc-kor kezdődött s mintegy két órát vett igénybe. Csütörtökön délután a tanácskozás befejeztéről a három tárgyaló fél azonos szövegű részletes közleményt tesz közzé. Csütörtök este díszelőadás lesz az állami Operaházban, az előadás után Schmidt államtitkár az Operaház márványtermében fogadó estélyt ad. Az ünnepség befejeztével

Kánya külügyminiszter még csütörtök este Budapestre utazik, hogy pénteken délben fogadassa Ciano gróftól Budapestre érkeztek.

Ciano gróf kíséretének tagjaival péntek reggel félkilenckor különvonaton indul Budapestre a bécsi keleti pályaudvarról.

Bécs, november 11. Magyarország, Olaszország és Ausztria államférfiainak mai értekezletéről este a következő közleményt adták ki:

A római jegyzőkönyvet aláíró államok bécsi értekezletének tanácskozásai ma délután megkezdődtek Schuschnigg szövetségi kancellár, Schmidt külügyi államtitkár, Ciano gróf olasz és Kánya Kálmán magyar külügyminiszter között. A megbeszéléseket holnap folytatják a Ballhaus-platzon.

Bécs, november 11. Schuschnigg kancellár ma este a schönbrunni kastély »Grosse Gallerie« termében vacsorát adott a római jegyzőkönyvet aláíró államok értekezlete alkalmából Bécsben tartózkodó Ciano gróf olasz és Kánya Kálmán magyar külügyminiszter, valamint a kíséretükben levő személyiségek tiszteletére. A vacsorán résztvettek a szövetségi kormány tagjai, az olasz, a magyar követ, valamint a Bécsbe akreditált diplomáciai képviselők vezetői. Az ünnepi vacsora alkalmával

Schuschnigg

a következő felköszöntőt mondta: — A világosság és a céltudatosság szelleme, amely a római jegyzőkönyvek létrejöttét jellemezte, irányítja a bécsi értekezletet is. Ennek célja, hogy

megerősítse az együttműködés gyakorlati alapjait s, az életlehetőségeket a jövő számára s ezt amennyire erőnk ből felté-

és területünkre vonatkozik, biztosítsa.

Nem arról van szó, hogy szép szavakkal fejtegetjük, hogyan kellene lenni és mit lehetne netán megtenni, hanem minden azon mulik, hogy határozott és hajthatatlan akarattal eltöltött eszelekedettel világos és biztosan célhoz vezető utat tárjunk fel a jövő felé, amely út a sok seb és sok szenvedés következtében meggyengített népek is kijelölje az irányt az új élethez s az új virágzáshoz. Ehhez szükséges a saját erő és a saját történelmi tudat, szükséges továbbá, hogy a gazdasági együttartozás mellett ne feledkezzünk meg a szellemi közösségről sem. Ha ezáltal jelentős módon hozzájárulunk Közép-európa újjáalakításához — amit ma már nem lehet észre nem venni —, akkor tudjuk azt, hogy

soha nem volt mások ellen irányuló blokk alakításáról,

hanem, hogy mi ellenkezőleg mindig a kristályosodás magjának észszerű közösségre való új csoportosulásnak tekintettük magunkat, területünkön.

— Ezzel azonban a béke művének tesszünk igazi szolgálatot,

olyan szolgálatot, amely számunkra nem csupán szavakat jelent. Annak a biztos reménynek adok kifejezést, hogy a bécsi értekezlet hozzá fog járulni államaink közti szívélyes barátság elmélyítéséhez. Poharamat emelem az értekezlet sikerére, Olaszország királya és

Etiópia esaszára

Öfelségének, Magyarország kormányzója Öfömlétőségének egészségére, az olasz nemzet és a Jovagias magyar szomszédunk boldog jövőjére.

Kánya Kálmán külügyminiszter

a következő felköszöntőt mondta: — Ószinte örömmel kívánok kifejezést adni afelett, hogy a római jegyzőkönyvet három aláíró államainak képviselői egy esztendőn belül már másodikban összegyűlnek, hogy komoly és önzetlen munkával dolgozzanak a béke és a haladás művén. Együttal hangsúlyozni szeretném, hogy

mi, magyarok ezt a csoportot sohasem úgy fogtuk fel, mint mások ellen irányuló blokkot, hanem a kristályosodás magjának tekintettük, amelyben értékes fejlődési lehetőségek

segek rejlenek a jövő számára. Bizonyára fáradságos, de egyúttal szép feladat, hogy ezt a fejlődési folyamatot erőnkhez képest előmozdítsuk abban a reményben, hogy ilyen módon, ha lassan és fokozatosan is, megvalósítható lesz a mindnyajunk által hön óhajtott igazi béke. Különös örömmel szolgál, hogy ebben a baráti körben közölhetem, hogy

a kormányzó úr Öfömlétőségének közeli római látogatása alkalmával Viktor Emánuel király Öfelségével személyesen fogja közölni, hogy Magyarország elismeri a római impériumot Abessziniában.

Ciano gróf külügyminiszter ezután a következő beszédet mondotta:

— Ausztria, Magyarország és Olaszország azt a ritka példát adta Európának, hogy világos szándékkal és jóakarattal hogyan lehet felismerni az alapvető kölcsönös érdekeket és hogyan lehet építőmunkára összefogni. A római jegyzőkönyveknek kezdettől fogva nem az volt a céljuk és ma sem az, hogy a dunai medencében elválasszák az államokat, az érdekeket, vagy blokkalakításra vezessenek, hanem ellenkezőleg

céljuk a jó kapcsolatok előmozdítása és megszilárdítása volt.

Ezzel olyan műhöz járunk hozzá, amelynek, nézetem szerint, az általános együttműködés és a béke művének kell lennie. Emelem poharamat a szövetségi kancellár úr, Magyarország kormányzója fömlétőségére, Ausztria és Magyarország boldog jövőjére és arra a barátságra, amely őket a fasiszta Olaszországgal hűséggel egybeköti.

Elénk repülőtevékenység és heves szárazföldi harcok folynak a madridi arcvonalon

Berendezkedett az elmenekült spanyol kormány — Lángokban áll a madridi királyi palota

Madrid, november 11. A Nemzeti Palota (volt királyi palota) térszomszédságában levő állami épület, Madrid főkapitányának hivatalos helyisége, amelyet tegnap a nacionalisták repülőgépről bombáztak.

ma reggelre lángokban állott.

A tűz ijesztő gyorsasággal terjedt át a közel levő házakra, köztük arra a palotára, amelyben az államtanács szokott ülni. A fővárosi tűzoltóság 12 gőzfecskendővel vonult ki, de nem tudta a tüzet lokalizálni. Az államtanács palotájában nagyfontosságú katonai és politikai okmányok pusztultak el.

Az Havas-iroda madridi jelentése szerint

éjféltájban a városban több helyütt tűz támadt.

Az államtanács épülete mellett kigyulladt egy épület, amelyben az egyik hatóság székel. Négy tűzoltó kaszárnya legénysége vonult ki az oltáshoz. A tüzet rövidzárlat okozta.

Valencia, november 11. A Madridból elmenekült spanyol kormány már berendezkedett Valenciában. Largo Caballero miniszterelnök de Seni Carlos örgróf palotájában rendezte be hivatalát. A külügyminisztérium s a kereskedelmi minisztérium már szintén megkezdte tevékenységét az egyik középületben. Az igazságügyminisztérium hivatalait a törvényszék épületében rendezték be.

Madrid, november 11. A madridi védelmi tanács szerdán a következő közleményt adta ki: A tegnapi nap határozottan kedvező volt a kormányesapatokra.

A madridi arcvonalon minden szakaszon elkeseredett küzdelem folyt

s a kormányesapatok továbbra is megszállva tartják a Nanzanares hídfőt. Különösen heves ütközet folyt le Casa del Campo közelében, ahol a kormányesapatok gyalogsága megtámadta az idegenlégő külföldi lövészetét. A kormányesapatok 18-ik légerője szintén élénk harci tevékenységet fejtett ki. A repülőgépek egészen alacsonyan repülve, zéppuskákkal árasztották el a felkelők állásait. Ugyanakkor a 2.

Mezőgazdasági munkások kitüntetései

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság e hó 15-én, vasárnap délelőtt fél tíz órakor tart közgyűlést, amelyen a földművelésügyi miniszter által elismerő oklevellél kitüntetett és pénzbeli jutalomban részesített két mezőgazdasági munkásnak az oklevelet és pénzt a polgármester személyesen adja át. A két kitüntetett munkás Sipos Sándor, aki Nagy Imre földművelésügyi miniszter, a másik Marcinkó Dániel, aki a város kertészetében szolgál negyven év óta.

Felismerte a tőle lopott holmikat a zsidogóban

Özvegy Pál Jánosné Rothermere ucca 43. szám alatti lakos szerdán reggel gondosan bezárta lakását és vásárlás céljából kiment a zsidogóba. Amint az árukat nézegette, az egyik asztalon legnagyobb meglepetésére a saját holmijait ismert fel. Eleinte nem akart hinni a saját szemének, de mikor kétségtelenül felismerte ruhanevelőit, szól a rendőrnek, aki az árusnőt bekísérte.

A rendőrségen kiderült, hogy az árus Boldog Juliánna többszörösen büntetett sarkadi lakos, aki a legveszedelmesebb besurranó tolvajok közé tartozik. Boldog Juliánna bevallotta, hogy megleszte özv. Pál Jánosné távozását és a lakás ablakát benyomva mászta a szobába, ahonnan a ruhanevelőket egyenesen a zsidogóba vitte. A veszedelmes tolvajt letartóztatták.

Az egyetemi Kör kulturálistudományi és Déri múzeumban

A debreceni Egyetemi Kör és a protestáns egyetemi és főiskolai hallgatók dr. Tankó Béla egyetemi rektor védnöksége alatt műsoros kultúrnapot rendeznek vasárnap délután 5 órakor a Déri múzeumban előadóteremben, melynek keretében Juhász Géza irodalomtörténetirő Kosztolányi Dezsőről fog nekrológot mondani. Nagy Tibor magyarságunk „alternatíváiról” tart szellemesnek gerkező felolvasást, Victorisz Illy és gróf Aischlenburg László joghallgató Kosztolányi-interpretációkkal szerepelnek, míg Kiss József egyetemi kör elnök és Nagymajori Nagy Sándor kulturális elnök a konferenciát szerepkörét fogják betölteni. A kultúrnap legkiemelkedőbb eseménye dr. Kun Zsigmond, az egyik legkiválóbb magyar közgazdász, a Magyar Pénzügyi Társaság elnöke beszámolója az Országos Egyesület. A tudományos szakelőadás lesz a magyar gazdasági kibontakozás útjáról. Belépődíj nincs. Műsor ára 50 fillér, diákoknak 20 fillér. Az Egyetemi Kör diák-szociális céljait szolgáló önkéntes felülfizetéseket hírlapilag nyugtázza a rendezőség.

Nagyarányú „összeesküvést” lepleztek le Moszkvában

Moszkva, nov. 11. (Havas.) Hivatalosan megerősítik, hogy nagyarányú összeesküvést lepleztek le, amelynek célja a fasizmus uralomra jutása volt. Az összeesküvéssel kapcsolatban tömeges letartóztatások történtek és külföldiek is őrizetbe vettek.

London, november 11. A Reuter Iroda moszkvai jelentése szerint hivatalosan is megerősítik, hogy Moszkvában több külföldi állampolgárt letartóztattak. A hivatalos jelentés szerint nagyarányú összeesküvést fedeztek fel.

Ünnepélyes hitelvi nyilatkozatot fogadott el az evangélikus országos zsinat

Budapest, november 11. Szerdán reggel fél tíz órakor nyitották meg az Evangélikus Országos Zsinat folytatódó ülését; a kettős ülés kezdetén is Radvánszky Albert báró dr. világi elnök és Geduly Henrik dr. püspök látta el.

Mikler Károly dr. zsinati főelőadó, a budapesti egyházmegye felügyelője terjesztette be az átdolgozott bizottsági jelentést az ünnepélyes nyilatkozatról, amely az új evangélikus kódex élére kerül s amelyben a magyar evangélikus egyház összefoglalja hitelvi alapigazságait.

A nyilatkozat — azzal a hozzáadással, hogy az egyház pontos elnevezését később határozzák meg — ezeket mondja:

„Törvényalkotó munkájának megkezdése előtt a Zsinat megállapítja és kinyilatkoztatja, hogy: a magyarországi evangélikus egyház, mint az Ur Jézus Krisztus egyháza, Istennek az Ó és Újtestamentum szent könyveiben ki-

jelentett Igéje alapján áll és él. A keresztyén hit és élet egyetlen és elengedő forrásának és zsinormértékének Isten Igéjét vallja, amint az Krisztus evangéliumában kétségtelen világossággal előttünk áll és amint az az egyetemes keresztyén — Apontoli, Niceai, Athanasiusi — hitvallásokban, valamint a meg nem változtatott Ágostai Hitvallásban és vele megegyező evangélikus hitvallási iratokban; az Ágostai Hitvallás Védelmében, Luther Kis és Nagy Kátéjában, a Schmalkaldeni Hitcikkében és az Egységiró Iratban, a hit bizonyoságtévő erejével kifejezésre jut.”

A zsinat egyhangulag magáévá tette a bizottság által készített ezt az deklarációt.

A továbbiakban áttért a zsinat „az egyházi alkotmány szervezeti és kormányzati részének kiegészítéséről és módosításáról” szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására, amelyhez többen szóltak hozzá.

Nyilaskeresztes röpiratokat szóró suhancok hangoskodtak Budapest uccáin

Budapest, november 11. Az egyetemeken ma már teljes esend volt. Az eddigi mozgólódásoknak nem kellett jelentőséget tulajdonítani, annál szomorúbb azonban, hogy — úgy látszik — néhány éretlen diák hangoskodása igen rossz példát mutatott a zavargásokra mindig kapható szélsőséges elemeknek és így ma

éretlen suhancok rendeztek tüntetéseket a Belvárosban.

A tüntetés azzal kezdődött, hogy mintegy 150—200 ember kisebb csoportokban vonult végig a Belvárosban. A handabandázó suhancok a Váci utcán keresztül a Dunapart felé tartottak, de mikor a Vörösmarty térnél nagyobb rendőrszám állta útjukat, szétfutottak.

Egy kisebb csoport később újból összeverődött és a Dunakorzóra ment.

Nyilaskeresztes cédulákat szórta szét, majd hangos megjegyzéseket tettek a járőrökre.

Szembetalálkozott velük Fábrián Béla országgyűlési képviselő, aki erősen rendreutasította őket, majd szemtelen, kihívó fellépésükre kijelentette:

— Fábrián Béla országgyűlési képviselő vagyok.

— Maga az a híres? — felelt az egyik suhanc. — Nem sokáig lesz az!

— Azt majd meglátjuk. Egyelőre azonban elég volt a rendezarásból. Amíg Magyarországon törvények vannak, addig az utcákon nem lehet molesztálni a békés járókelőket.

— Azt csinálunk, ami nekünk jólesik.

— Csak azt, amit a törvény megenged.

— Majd elintézzük mi még magát is!

— Ha nem féltém az ellenségtől, maguktól sem ijedek meg — válaszolta Fábrián képviselő.

— Majd megmutatjuk mi maguknak!

— Mi jogon? Azért, mert amíg maguk az anyatejet szívták, mi a harctéren verekedtünk?

A hangoskodó fiatal emberek végül is jobbnak látták megfordulni és tovább menni.

A Dunakorzó járőrelői közül többen rendőrért siettek, de a közelben nem volt őrszem és mire rendőrt találtak, a „tüntetők” már eltűntek.

A Váci uccában hasonló jelenet történt, ott egy ismert színész nő édesanyja intette rendre a hangoskodó fiatal emberek egy kis csoportját.

A rendőrség, amely éppen ma leplezett le egy kommunista társaságot, mindenesetre szigorú vizsgálatot indított a mai események kapcsán is, mert

az a gyanú, hogy szélsőséges elemek akarják kompromittálni az ifjúságot

s így szolgálni egyúttal saját zavaros céljaikat.

Elitelt lemezeselek

A nyiregyházi törvényszék Csipik Pált és Retka Jánost család bűntette címén 6—6 hónapi börtönrre, Budai Józsefet család vétsége címén egy hónapi fogházra, Póka Lajost és Farkas Sándort pedig szerencsejátékkal elkövetett kihágás címén 3 heti elzárásra ítélte, mert a nyiregyházi sertésvásáron lemezjátékkal több embert megkárosítottak. A debreceni ítélőtábla Póka és Farkas cselekményét család bűntette nék minősítette és mindkettőjük büntetését 4—4 hónapi fogházra emelte fel, míg a többi lemezese bűntetését helyben hagyta.

A MANSz tisztelgő látogatása Maklár püspöknel

Ma délelőtt báró Vay Lászlóné, Bispingen grófnő, a MANSz elnökének vezetésével tekintélyes számú női küldöttség kereste fel Maklár püspököt Árpádtéri parochiájában. A küldöttségben az elnöknőn kívül Fráter Erzsébet, a MANSz helybeli díszelnöke, Kovássy Kálmáné, özv. dr. Szabó Mihályné, Sallayné, özv. Margittalviné Kárpáthy Józsefné, Erdélyi Margit és Des Combes László, ügyvéd, a MANSz titkára vettek részt. Fráter Erzsébet magasztos szavakkal üdvözölte az új püspököt, mire az kijelentette, hogy kész örömmel vesz részt mind ő, mind családja a MANSz kitűnő munkájában.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

Ma először

Budapesttel egyszerre a szezon legvidámabb, ötletben leggazdagabb és verhetetlenül a legjobb MAGYAR filmje: a

HÁROM SÁRKÁNY

HUNYADI SANDOR LEGMAGYARABB MUNKÁJA
FILMRE IRTA: NÓTI KÁROLY.

Főszereplők:

A HÁROM SÁRKÁNY:
P. MÁRKUS EMILA, SZIKLAY SZERÉNA, BERKY LILLY,
LAZÁR MÁRIA, RAJNAY GÁBOR, JUHÁSZ JOZSEF,
KABOS GYULA, BALLA LICI, GÓZON GYULA.

a Hungária

Előadások: 5, 7, 9-kor!

filmszínházban.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága jó férjem, ipolyi Terényi Gedeon elhunytának szomorú alkalomból mély bánatomat a temetésen való megjelenéssel, táviratban, levélben, vagy személyesen kifejezett részvényt nyilatgatásával enyhíteni igyekeztek, ezúton fejezem ki el nem muló hálás köszönetemet. Mély gyászomban jól esett az együttérzés sok megható kifejezése.

özv. ipolyi Terényi Gedeonné
Timár Ila.

Csütörtökön nyílik meg az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam

A debreceni Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam, amely minden télen annyi kellemes és tanulságos órát szerez Debrecen város intelligens közönségének, ebben az évben is igen gazdag, változatos és tanulságos programmal lép Debrecen művelt nagy közönsége elé. A Tanfolyam életében örvendetes változást jelent, hogy a Tanfolyam előadásainak sikerült olyan előadókat biztosítani számára, amely központi fekvésénél, minden célra kiválóan alkalmas voltánál fogva már eleve biztosítja a Tanfolyam előadásainak eddigi megszokott látogatottságát. Ez a terem pedig a Kereskedő Társulat díszterme (Ferenc József út 8.)

A megnyitó előadás november hó 12-én délután 6 órakor lesz. A megnyitó előadást a Tanfolyam Rendezőbizottsága a magyar irodalom egyik legismertebb és legmarkánsabb nagyjának, Berzsenyi emlékének szenteli. A költő száz éves halottja épen ebben az évben nemzetünk kulturéletének. Méltó dolog, hogy Debrecen város intelligens közönsége is kivegye részét a megemlékezésből és áldozzon a nagy poéta ma is élő alakjának. Az előadást Ur Márton, az állami gimnázium igazgatója tartja meg, aki rövid debreceni ittléte alatt már több tanujelét adta annak, hogy milyen nagy mestere az ünnepi szónoklásnak és előadásnak. A kitűnő irodalomtörténész előadása iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg már is. Az előadásban ismerteti a költőt, mint embert, aki egyike volt a legtipikusabb magyar embereknek erőnyeivel, hibáival egyaránt. Bemutatja ezt a szittya őserőt, aki mint a klasszikus óda utólrhető mestere is alapjában véve vidéki magyar maradt, de aki az idegen köntösben is tösgvökeres hazafi volt. Előadását több igen érdekes és szép vetített képpel kíséri, amellyel az előadás közben többen elszavalják a költő legismertebb verseit.

Szörmeárak, bundák
olesón, készpénzárban
Adler Jenőnél
Gambrinus átjáró
Piac ucca 26.

A tavasszal megindul a gyógyszálló építése a Nagyerdőn

Az OTT-bérbház építésén kívül most már egészen bizonyosan más nagyobb építkezés is sorra kerül Debrecenben és ez a nagyerdei gyógyszálló építése. E kérdés már hosszabb ideje foglalkoztatja a város vezetőségét, amely elő ez ügyben a pénzügyi kérdés meredt, mint legnehezebb akadály. Végre is azonban a város vezetőségének hosszas tárgyalások után sikerült ezt a nehézséget is legyőzni és ma már teljes biztonsággal lehet azt állítani, hogy

a gyógyszálló építése a tavasszal megkezdődhetik.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tudvalevően elvben már régen elhatározta, hogy a Nagyerdőn gyógyszálló épüljön. A törvényhatóság megkeresésére a MABI tartalomkalapjaiból erre a célra 400.000 pengős törlesztéses kölcsönt 5 és fél százalékos kamattal mellett meg is szavazott és a kölcsön felvétele és a MABI által történt megszavazása kormányhatósági jóváhagyást is nyert. A gyógyszálló felépítését tudvalevően az teszi más körülmények mellett szükségessé, hogy a nagyerdei fürdő gyógyfürdő jellegének engedélyezése gyógyszálló nélkül nem lehetséges. Az újabb törvényes rendelkezések szerint ugyan-

is ahhoz, hogy valamely fürdő gyógyfürdőnek neveztesse s mint ilyen szerepeljen az országos és nemzetközi propagandában, a kormányhatóság engedélye szükséges. Azok a fürdők, amelyeknek ilyen engedélye nincs, a gyógyfürdő elnevezést semmiféle formában nem használhatják. Mivel pedig a belügyminisztérium a gyógyfürdő jelleg engedélyezését gyógyszálló építéséhez köti, szükségessé vált a gyógyszálló építése.

A gyógyszálló építése ügyében igen sok előkészítő tanácskozás folyt, különösen a pénzügyi rész elintézése érdekében. Most már azonban annyira megérett a dolog, hogy a polgármester a napokban értekezletet tartott, amelynek végleges megállapodásai alapján **előterjesztést tesz a legközelebbi közgyűlésnek a tervpályázat kiírásának elrendelése ügyében.**

A műszaki hivatalnak máris kiadta az utasítást, hogy a tervpályázatra vonatkozóan szükséges előmunkálatokat végezze el és javaslatát terjessze be. Mindezek alapján remélhető, hogy a gyógyszálló építése a tavasszal megindul és némi munkaalkalmat ad a munkanélküliség részben való enyhítésére.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara munkásügyi szakosztályának gyűlése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vezetősége a kamarai gyűlések előtt mindenkor módot kíván adni kerülete mezőgazdasági munkásérdekeltségének, hogy helyzetüket, időszzerű problémákat saját szakosztályuk keretén belül megvitathassák s esetleges kéréseiket és javaslataikat a munkásügyi szakosztály gyűlésének állásfoglalása alapján terjeszthessék a kamara igazgatóválasztmányára és közgyűlésére. A kamara közeljövőben magatartásra kerülő őszi rendes közgyűlése tette aktuálissá a munkásügyi szakosztály gyűlését, amely november hó 10-n került megtartásra. A g o s t o n Pál szakosztályi elnök elnökölte alatt.

Debrecenbe jött ez alkalomra Gáspár Ferenc felsőházi tag, a mezőgazdasági munkásság képviselője a magyar országgyűlés felsőházában. A kamara elnöksége részéről Beszterczey Gábor gazdasági főtitkár, alnök és vitéz Czeglédy Béla igazgató vettek részt a gyűlésen.

Tüdős László fogalmazó terjesztette elő az előadói jelentést a kamara munkásügyi vonatkozású tevékenységéről, bejelentve a legutóbbi szakosztályi gyűlés határozataiból tett intézkedéseket s a kormányhoz intézett felterjesztéseket s azon akciónak sorozatát, melyek a mezőgazdasági munkásérdekekben a kamara részéről időközben történtek. A munkásügyi szakosztály egyhangú helyesléssel vette tudomásul az előadó jelentését s a felszólaló szakosztályi tagok a munkásnép köszönetét és háláját tolmácsolták azért a gondos, lelkiismeretes és sokirányú munkásságért, melyet a kamara érdekében folytonosan végez.

A munkásság helyzetéről megindult vita során megállapították, hogy ez évben a jobb termés és a javuló árak következtében nagyobb keresetbe jutottak a munkások, mint az elmúlt években s hogy ha helyzetük ma is változatlanul súlyos, annak oka, hogy az elmúlt években nemcsak lerongyolódtak, de eladósodtak s idej jobb ke-

resüket felszaporodott tartozásaik rendezése vette igénybe.

A Tiszántúli nagyobb munkáslakta vidékein állandó túlkínálat van munkáskezekből s ennek következtében nemcsak a napszámberéknél, de a részes munkák feltételeinél is a munkásokra hátrányosan alakulnak a kereseti lehetőségek. Ez a körülmény arra indította a munkásügyi szakosztályt, hogy javaslatot tegyen a kamara vezetőségéhez, annak szorgalmazására, hogy ne csak a napszámberék, hanem az akkordban vett és részes munkáknál is országos intézkedésekkel lehessen biztosítani a megfelelő munkabéreket.

Foglalkozott a munkásügyi szakosztály a földreform során földhöz és házhelyhez juttatottak, valamint a FAKSZ kölcsönrel építkezettek ügyével s egyhangú helyesléssel tette magáévá azokat az alapelveket, melyeket az Országos Mezőgazdasági Kamara a földreform likvidálása érdekében dolgozott ki.

Elfogadta a szakosztály Kállai Sándor indítványait, hogy úgy a mezőgazdasági, mint a kubikos munkások foglalkoztatásánál az u. n. munkavállalkozói rendszer törvényes uton végleges kiküszöböltesse, a mezőgazdasági munkavállalók munkaidéje és munkateljesítménye országos intézkedésekkel szabályoztassék, továbbá sürgői a mezőgazdasági munkástársadalom a betegség és balesetbiztosításon kívül az öregség, rokkantság, árvaság és özvegyesség esetére szóló biztosítás kérdésének megoldását is.

Vitéz Czeglédy Béla kamarai igazgató kezdeményezésére a munkás szakosztály határozatából illetékes helyen szorgalmazni fogja a kamara a vitézségi érem pótdíjak folyósításának megkezdését az eddigieken túlmenően, a nagyvezűst és kisézőst érmesek számára is.

A munkásügyi szakosztály higgadt hangon, tárgyilagos szellemben lefolytatott, mindvégig érdekes tanácskozá-

sait, melyeken három órán keresztül a Tiszántúli összes időszzerű kérdései szövege kerültek. Ágoston Pál elnök zárószavai fejezték be.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 11-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Tóth Sándor lakatos s, fia Sándor; Lénárd Lőrinc nagybérli, fia Gábor; Kenyeres Miklós bizalom, leánya Anna Vengrin József tetőfedősegéd, fia József; Bujdosó István máv. fűtő, leánya Edit; Sojmos Zsigmond ny. esendőrt th., fia István; Schneider Janos fm., leánya Katalin; Sarkadi Béla kereskedő, leánya Gizella; Grósz Nafald rabbi, fia Salamon; Székelyhídi János fm., fia László; Kovács István napsz., fia Sándor; Fenyves Árpád napsz., fia Árpád; Nagy Gábor napszamos, fia Sándor.

Házasságok: Kelemen Sándor fm.—Matolesi Mária; Kozák Gyula m. tiszti.—Molnár Teréz; Tokaji Gyula máv. bádogos—Balogh Margit; Nagy Aladár máv. napsz.—Ardai Erzsébet; Dihen Béla zenész—Larók Zsuzsanna; Szántó József kereskedő—Goldstein Etelka; Pesti János közvetítőitoda tulajdonos—Bolha Mária.

Halálozások: Földesi Lajos re., 17 éves. Varga János református, 51 éves, Pázsit u. I. Sándor Mária ref., 47 éves, Nyírbátor; Bodnár Erzsébet g. kath., 1 hónapos; Aradványpuszta.

RAPTOR: ADJUK

Tisztelt Szerkesztőség!

Mint a Pozsony út lakója, szeretném szövege tenni a Pozsony út rég vadud problémáját, ezért kérem tisztelettel, adjanak helyet so ráimnak lapjukban talán felfigyelnek az illetékesek és el-érjük régóhajtott vágyunkat a Pozsony út járhatóságát. A Pozsony út, amely a Köntöskert és a Hatvan ucca között vezet a Szolymos telep és Tégelytő felé, körülbelül 500 méteres hosszúságban teljesen járhatatlan, különösen amióta a Hortobágyalmom átalakításai következtében feleslegessé vált földet ráhordták. Az út járhatatlansága lehetetlen állapotot teremtett. A napokban is egy mentőautó a Dorottya uccába menet elakadt és sokáig kellett kinlődnia, amíg végre folytathatta útját. Sokszor a házak lakói sietnek a szenvedő fuvarosok segítségére, akik cseppet sem jármbor megjegyzéssel jellemzik az út tarthatatlan voltát. A munkába siető kerékpárosokat a rendőrök sokszor leterelik az úttestre, ahol a kerék, különösen a legutóbbi esőzések után, jóformán teljesen lesüllyed. Az ucca lakói is a legkellemetlenebb helyzetben vannak. Téli szük-égleteiket, fa, élelmiszer, stb. lehetetlen behordani az uccába, mert járművel képtelenség közlekedni abban. Több ízben történt megmozdulás, hogy intézkedés történjék a tarthatatlan állapot megszüntetésére, de mint a legutóbbi kérelemre is, amelyre a válasz most érkezett Siposs Imre lelkész úrhoz, a válasz visszautasító volt. A járdát a téli inségmunka keretében, földmunkával megoldják, de az úttest megjavítása ismét elhalasztódik, oka: a házipénztár üressége. Érdeklősek az út kérdésének, hogy az út lakói, előttük lévén a vám, állandóan fizetik a kövezetvélmot s hozzájárult filléreikből a maguk útján semmi hasznot nem látnak. Abban a reményben teszem szövege nehézségünket, hogy talán lesz valami út vagy mód ennek a kérdésnek megoldására és megszűnik a tarthatatlan állapot és az út lakóinak kinszenvedése.

Mély tisztelettel
a Pozsony út egyik lakója.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 12-én, esütőtől: Debreceni kettős huszárok, operett A) bérlet.

November 13., pénteken este: Urilány, vigjáték, prömierbérlet.

November 14., szombaton este: Urilány, D) bérlet.

November 15., vasárnap délután: A néma levente, költői vigjáték, rendes helyárrakkal.

November 15., vasárnap este: Debreceni kettős huszárok, operett.

November 16., hétfőn: Urilány, A) bérlet.

November 17., kedden: Urilány, vigjáték, előtte Csokonai-ünnepség, B) bérlet.

November 18., szerdán: Urilány, vigjáték C) bérlet.

November 19., esütőtől: Cigány primás, operett, felújítás.

November 20., pénteken: A nők barátja, prömierbérlet.

SZÍNHÁZNYITÁS KECSKEMÉTEN

A debreceni szintársulat volt igazgatója, K a r d o s s Géza, aki a kecskeméti színház igazgatója lett, szerdán este nyitotta meg a szent új állomáshelyén. A megnyitó alkalmából a Bánk bán operát tűzte műsorra, tekintettel arra, hogy a Bánk bán tragédia kecskeméti származású szerzőjének, K a t o n a Józsefnek éppen szerdán volt a 145-ik születési évfordulója. A megnyitó díszelőadás főszerepét a következők játszották: Sándor Erzsébet, Basilides Mária, dr. Dalnok Viktor, Pilinszky Zsigmond, Erdy Pál, Arany József, Csóka Béla.

A színházi iroda hírei:

Hangulatos, vidám katonape-relt a Csokonai-színházban most műsoron futó

Debreceni 2-es huszárok

Ötletes, humoros, eleven, színes librettója, jólhangzó énekszámai, pompás tánci állandó szórakozást, folytonos derűt biztosítanak a közönségnek, amely estéről estére végigneveti az előadást. A

Debreceni 2-es huszárok

a kitűnő együttessel, elsőrendű kiállításban, amely a forgószínpad lehetőségeit teljesen kihasználja, esütőtől kivételesen A) bérletben kerül színpadra Jurik Ica és Julcsi, D. Kovács József, Ihász Aladár, Sugár Mihály, Herezeg László, Balázs János, Kamarás Gyula, Szabó László, Illyés Sándor fellépésével, Ihász Aladár rendezésében és Csanak Béla dirigálásában, akinek betéttangója külön nagy siker.

Pénteken ismét prózai bemutatót ad a Csokonai színház: Zilahy Lajosnak, a kiváló magyar írónak a Belvárosi Színházban rendkívüli sikert megért szellemes, finom vigjátéka, az

Urilány

kerül prömierre. A vigjáték Csokonai színházi sikerét az író kivételes népszerűsége és a remek előadás biztosítja.

A FUGGETLEN UJSAG hírdetése mindig eredményes!

Jobban van a telepfelügyelő, akinek a kezét-lábát levágta a vonat

A Széchenyi uca végén kedden este történt vasúti elgázolás áldozata, Balog Sándor a Vacuum olajipar telepfelügyelője jobban érzi magát. Miután balkarját és ballábát amputálták, a szerencsétlen ember vérátömlesztést kapott és ettől némileg visszanyerte erejét. Szerdán délelőtt már annyira jobban volt, hogy ki is lehetett hallgatni. Szabó Zsigmond rendőrkapitány a

kilínkai betegágyon hallgatta ki Balog Sándort, aki senkit sem terhel a bal esetért. Saját vigyázatlanságának tulajdonítja a végzetes gázolást. Vallo-mása azonban sok vonatkozásban nem egyezik a mozdonyvezető szavaival és a rendőrség a nyomozás kiterjesztésével akarja tisztázni a szerencsétlenség fontosabb részleteit.

Kerítéshez nyomott a vagon egy embert, meghalt

Tavaly novemberben halálos szerencsétlenség történt egy miskolci közraktárban. Egy vagon tolattak a raktárba és tolatás közben a vagon ajtaja a kerítéshez nyomta a tolató munkánál segédkező B u d a i Józsefet, úgy hogy a szerencsétlen ember még a helyszínen meghalt. A miskolci törvényszék a tolatást végző Fecker Dezső, Stern Ernő tisztviselőket és

V a s k ó József munkást felmentette a gondatlanságból okozott emberölés vádjától, megállapítva, hogy a szerencsétlen munkás saját vigyázatlansága miatt szenvedte el a halálos sérülést. A debreceni ítélőtábla szerdán hűnösnek mondta ki a vádlottakat és Feckert és Stern 200-200 pengő pénzbüntetésre, Vaskót pedig két havi fogházra ítélte.

Ujabb kommunista szervezkedést leplezett le a rendőrség

B u d a p e s t, nov. 11. A budapesti főkapitányság politikai nyomozó főosztálya Hetényi Imre dr. főkapitány-helyettes irányításával november 4-ike óta mára harmadik kommunista szervezkedést leplezte le. Most egy nagyrészt intellektuelekből és diákokból álló szervezet tagjai kerültek a főkapitányságra. A most leplezett szervezkedés a IV. internacionále jegyében folyt le és ennek az a lényege, hogy az eddiginél sokkal harciasabb és erőszakosabb fegyverekkel küzdjön a

kommunizmusért. A mozgalomban Reingold Antal banktisztviselő, Bondár József egyetemi hallgató és felesége, Zebegényi Endre szigorló mérnök és felesége, Hegedűs József cipész, Kuklin Antal gyár munkás, Tömb Jánosné magántisztviselő, Neumarkt Márta varrónő és több fiatalok vettek részt.

A nyomozás eredményeként előállítottakat a főkapitányság detektívjei szerdán délelőtt átadták az államrendészeti osztálynak.

A londoni éhségtüntető a parlamentben zajongtak a folyosókon

L o n d o n, november 11. Az alsóház folyosóján kedden este izgalmas jelenetek játszódtak le. A Dél-walesből s az északi angol nyomorvidékekről Londonba érkezett éhségfelfvonulók közül mintegy háromszáznak sikerült bejutni az alsóház folyosóira, ahol tüntetéseket rendeztek. A tüntetők egyenként szállingóztak be az épületbe és úgynevezett beszélőjeggyel hívták ki választókerületeik képviselőit az ülésteremből. A tüntetők többszáz ilyen beszélőjegyet küldtek be az ülésterembe a képviselőknek.

A folyosókon nagy zűrzavar keletkezett, mert a tüntetők

asszonyaikkal és kicsiny gyermekeikkel lepték el a folyosót.

Az éhségfelfvonulók képviselőiktől azt kérték, eszközöljék ki, hogy Baldwin miniszterelnök fogadja az éhségfelfvonulók küldöttségét. Minden fáradozás azonban hiábavaló volt, mert Baldwin miniszterelnök hajthatatlan maradt.

A képviselők és a tüntetők között élénk szócsata keletkezett, amely hamarosan záros tüntetéssé fajult.

Végül is a rendőrségnek kellett beavatkozni és a tüntetőket erőszakkal távolították el az alsóház épü-

Shakespeare legjobb vigjátéka:

A windsori víg nők

Magda Schneider és Leo Slezák nagyszerű alakításával

Ma először! Vígshínház

Kalap 6:30-tól
Ingek 4:50-től
Bélelt bőrkesztyű 4:50-től

óriási választékban

WERNER

Tiszántul legnagyobb uridíval üzletében

letéből. A rendőrök által kivetett tüntetők közben folytonosan kiállnak és az alsóház előtt az utcán hatalmas esoportosulás keletkezett. A nyugalom csak a késő esti órákban állt helyre.

Heller Bernát és Szabolcsi Lajos sajtópöre

B u d a p e s t, november 11. A büntetőtörvényszék Várady-Brenner tanácsa ma tárgyalta azt a sajtópört, amelyet Heller Bernát, a rabbi-szeminárium nyugalmazott tanára indított Szabolcsi Lajos, az Egyenlőség szerkesztője ellen. A tárgyalás megnyitása után Szabolcsi védője, Dési Géza kijelentette, hogy a vádlott minden elégtételt hajlandó megadni, Heller Bernát azonban kijelentette, hogy ezt a nyilatkozatot nem fogadhatja el. Ezután a bíróság bizonyítására és az ellenbizonyításra irányuló kérelmeket terjesztették elő a felek jogi képviselői, a törvényszék azonban a bizonyítási indítványokat elutasította, majd Bárdos Györgynek, a főmagánvádló jogi képviselőjének vád- és Dési Géza védőbeszédének elhangzása után Szabolcsi Lajost felmentette azzal az indoklással, hogy a főmagánvádló Heller Bernát a rabbi-szemináriumnak, tehát a kultuszminiszter fenhatósága alatt álló intézetnek volt a tanára, a sajtópör megindítására felhatalmazást kellett volna kérnie a kultuszminisztertől, ezt azonban elmulasztotta. Az ítélet nem jogerős.

Nagy siker jegyében zajlott le a Szülők Iskolájának megnyitó előadása

A Szülők Iskolája megnyitó előadását kedden este tartotta az Ipartestület dísztermében, melyen az érdeklődő szülők, nevelők oly nagy számban jelentek meg, hogy az előadói terem szűknek bizonyult.

A Ref. Tanítóképző Intézet ének-karja a himnusszal vezette be a megnyitó előadást, majd dr. Balogh Sándor városi kultúratanácsnok gondolatokból gazdag, értékes beszédben ismertette a Szülők Iskolája célkitűzéseit.

Dr. Veress István ref. tanítóképző intézeti igazgató „Hogyan ítéli meg a diák az ő tanárait” címen igen érdekes és a nevelői életből leszárt tanulságok alapján értékes előadásában — a gyakorlati élettel kapcsolatosan — ismertette mindazokat a jelenségeket, melyek a tanár és tanuló iskolai életében jelentkeznek. Általános figyelem középpontjára hozta a való iskolai élet mindazon epizodikus eseményeit, melyek a tanuló ifjúságnak a tanító, tanár külsejére, fellépésére, lelki tulajdonságaira, valamint igazságérzetére vonatkozóan az ő megfigyelésük tárgyát képezik.

Nagy Lajos ny. ref. isk. igazgató felszólalása után Balta Ernő népművelésügyi titkár részletesen ismertette azokat a nevelői szempontból is nagy értékkel bíró megállapításokat, melyek különösképpen szűkségessé teszik a Szülők Iskolája oktató, nevelő munkáját. Majd tájékoztatást nyújtott a Szülők Iskolája téli programját illetően, melynek összeállítását dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatója a jelenlevő szülők melege ünnepélyben részesítette.

hírek

A »Debrecei Független Újság« pártoktól független politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.** Előfizetési ára: egész évre 20.—, félre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:
„Aranyangyal”, Banó Andor, Piac u. 10. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reményesség”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22. „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassanyi József, Cegléd u. 22., a DMK. vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, k. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR:
CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 12.
Budapest I.

6.45: Torna. — Utána Hanglemezek. 7.20: Etrend. — 10: Hírek. — 10.20: „Sztárfelvételek és tiszteletdíjak egykor és most.” Irta Graf Ernő. (Felolvasás.) 10.45: „Fogbetegségek hatása más betegségekre.” Irta Szabó István dr. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Hanglemezek. — Közben kb 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.30: Rác Janosi és cigányzenekara muzsikát. — 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerek, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: „Külföldi konyha.” Végh Istvánné előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „Konyhakertészeti rádiótanfolyam II. rész.” Vitéz Szabó István kertészeti tanintézetű tanár előadása. (A földművelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata.) — 17.30: A rádió szalonzenekara. — 18.15: „Tüzelőszerek.” Királdi-Klárk Akos m. kir. ipariügyi miniszterium mérnöki előadása. — 18.30: Kertész Lajos énekel, zongorán kíséri K. Kain Kató. — 19: „Nagy ölet.” Vidám bonyolalmak egy helyszíni közvetítés körül hét képből. Irta Ifj. Betnár Béla. (Magyar rádió jubileumi pályázatán elnyert.) Átdolgozta: Görög László. Zenéjét saját verseire írta Kiszely Gyula. — Rendező Gyarmathy Sándor. — 20.45: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Az Ostende-kávéház 24 tagú cigánygyerekenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel. — 21.35: Hírek, időjárásjelentés. — 21.55: Hadyn korabeli zeneszámok. Közreműködik Csuka Béla, Montag Vilmos, Spitzer Tamás és Polgár Tibor. — 23. Közvetítés a Britannia szállóból. A Himnusz jazz-zenekar játszik. Dobis Vilmos énekel. 0.05: Hírek.

Budapest II.
17: Milyen volt Buda és Pest 250 év előtt. Nagy Sarolta dr. előadása. 18.15: A rádió szalonzenekara. 18.35: Angol nyelvoktatás. 19.10: M. kir. „József nádor” 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artur. 20.35: Hírek, löversenyeredmények.

— Az Izr. Ifjak Dalköre 12-én csütörtökön este fél 8 órakor helyiségében tagértekezletet tart.
— A mészáros szakosztály csütörtökön este 7 órai kezdettel igen fontos folyó ügyekben az ipartestület helyiségében ülést tart.

Vád alá helyezték Kenyeres-Kaufmann

Budapest, november 11. Kenyeres-Kaufmann Miklós volt országgyűlési képviselő bűnügyében a királyi ügyészség még a múlt év szeptemberében vádiratot adott ki, amelyben 12 rendbeli közokirathamisítás vétségével és két rendbeli csalás bűnletével vádolta meg őt. A vádirat ellen Kenyeres-Kaufmann Miklós kifogásokat jelentett be, amelyeket a büntetőtörvényesek vádtanácsa tárgyal.

Többnapos tárgyalás után a vádtanács úgy határozott, hogy elrendeli az ügyben a vizsgálatot mert több részletkérdésre vonatkozólag pótlólag még

néhány tanu kihallgatása szükséges. A vádtanács többek között szükségesnek találta a román megszállt területen, Bél községben tartózkodó Kaufmann rabbinak és feleségének diplomáciai uton való kihallgatását, továbbá az Aknasuhaton lakó anyakönyvvezetőnek és egy megszállt területen lakó szülésznek kihallgatását is.

Dr. Jankovics Tibor vádtanácsi elnök vezetésével ma délben hozott határozatot a vádtanács az ügyben, emellyel Kenyeres-Kaufmann Miklóst többrendbeli közokirathamisítás vétsége címén vád alá helyezte.

Debreceen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 NOVEMBER 12. VASÁRNAP. Református körökben mozgalom indult meg, hogy Debreceenben református tábort alkalmasság legyen.

1916 NOVEMBER 12. VASÁRNAP. Csapataink a predeal-síneinél vasútvonal mentén nagy sikereket értek el és a zoológusok hat magaslati állását

elfoglalták. Ugyancsak folytatjuk előrenyomulásunkat a gyergyói hegységben is.

1926 NOVEMBER 12. PÉNTEK. A Csokonai-színházban óriási sikert aratott Fedák Sári az Antonióban. Igen jók voltak mellette Csapó Mária és Kardoss Géza.

FRICK csak egy van!

műszörűs és finom acéláru szaküzlet
Varosházával szemben! **Piac u. 27. sz.**

— A Debrecei Orvosegylet november 12-én, csütörtökön délután 6 órakor a gyermekklinika tantermében tartja IV. tudományos ülést. Tárgysorozat: Bemutatások: 1. Dolsehall Frigyes: Az aorta-isthmusának stenosisa. 2. Bäcker István: Basal-fibroid. 3. Schmidt Lajos: Tú által okozott szívserülések. Előadás: 1. Ács Miklós: Myomák okozta húgyszervi elváltozásokról.

Grünfeld S. angol francia nődívatmermet áthelyezte Piac u. 58. Linóleum udvar.

— A Piac uceai egyházzés leánykörének teája, Vasárnap délután a MANSz dísztermében, szépszámú közönség előtt tartotta a Piac uceai egyházzés leányköre. A teán Uray Sándor lelkész, m. kir. kormányfőtanácsos mondott beszédet, amelyben a Kálvin jubileumi évre való tekintettel Kálvin megemlékezést tartott. A teaezt műsorát szindarab, szavatelok, zeneszámok tarkították, amelyekből kiemelkedett Konez Mária művészi tökéletességgel előadott énekszámait, aki Tóth Árpád siketnéma intézeti igazgató dalait énekelte. Az egyes számokat Szentes László segédlelkész közvetlen, meleg szavakkal vezette be.

x Tartós ondulást, víz hullámot, vasondulást Bata fodrásznál készíttessen, Csapó uca 4. Szolid árak.

— A hentes szakosztály csütörtökön este félnyolc órai kezdettel az ipartestület helyiségében ülést tart.

x Harisnyák, sveici kötött fehéreműek, zsebkendők, sálak nagy választékban Nagy Gyulánál, Püspöki palota.

— Hálátlan vendég, Farkas Zsuzsanna, Domb uca 22. szám alatti lakos szíveségből éjszakai szállást adott egy szobalánynak. Reggelre a szobalány eltűnt és vele együtt egy kabátnak is nyomá veszett. A lopás ügyében nyomozás indult.

x Ács úrszabóságát Simouffy uca 2c. alá helyezte. Dívatos munka.

— A Szepesi Szövetség ma, csütörtökön este 8 órakor tartja első műsoros összejövetelét az Angol Királynő zóldtermében. Az összejövetelen dr. Horvay Róbert igazgató tart előadást „Egy százéves szepesi kereskedőház” címen. Fux Antal, a szövetség titkára beszél az olasz testvéri szövetről és a megváltásról. Szabó Dániel 11. éves hittanhanglato elmondja Zseubai Ferencnek a sátoraljaújhegyi Magyar Kálvária felavatására írt költeményét. Az elnökség ezután is meghívja tagjait és szívesen látja az összejövetelen a Szepesség minden barátját.

x Hócipőket, sárcipőket szakszerűen javít olesó áron Molnár Ernő műszerész, Csapó u. 30.

— Mary királyné múzeumnak ajándékozta híres magyar brokátját, Londonból jelentik: Mary királyné, V. György özvegye, most, hogy a Buckingham-palotából átköltözött új otthonába, amely természetesen kisebb, mint a királyi palota volt, értékes berendezése egy részét elajándékozta. A királyné rokonsága és baráti köre gyönyörű darabokkal gazdagodott, a legértékesebb tárgyakat pedig múzeumoknak ajándékozta. Minden holmija között a legértékesebbet a Victoria and Albert Múzeum kapta. Ez az ajándék egy 200 éves gyönyörű selyembrokát, amelyet az angol özvegy királyné magyar nagyanyjától, Rhédey Kláudine grófnőtől örökölt. Annak idején a Rhédey grófok külön rendelésre készült ez a pompás selyembrokát Lyon leghíresebb gyárában. Mary királyné mindig legféltettebb kincsének tartotta ezt az értékes brokátot, mert magyar nagyanyjára emlékeztette. A brokát egyik részét a királyné magával viszi a Buckingham-palotából új otthonába és ott hálószobája falán függeszti fel. A Victoria and Albert Museum egyik legelőkelőbb helyét választották ki a Rhédey grófok brokátja számára.

Hogy ne csalódjon
tűzifát és szentet
csak
Prohászka és Társa
cégnél vásároljon. Tel.: 11-64
Bethlen u. 44. — Eötvös u. 18.

— Elhízásnál, szívelzsírosodás és májzsirosodás eseteiben reggel, délben és este egyharmad pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz — félórával az étkezés előtt bevéve — rendkívül értékes házi-szer, melynek hatása gyors, biztos és mindig kellemes.

— A kőművesiparosok szakosztálya pénteken délután 4 órakor rendkívül fontos ügyekben az ipartestületben ülést tart.

x Hibás varrógépjét teljesen rendbehozta Keszler, Széchenyi u. 1.

— A napszámos balesete, Holló Sándor, Halasi uca 25. szám alatt lakó napszámos a Kossuth uceai templomnál köveket hordott le a szekerről. Közben egy nagy ködarab az ujjára esett és azt összezúzta. A mentők kötözték be sebéit.

x Ekszereit, órát, vasaróit, készíttesse, javíttassa Moskovits Sándornál, Piac uca 41. Törött arany beváltás.

— A gazdasági liberálizmus a vádoltak padján címen tart előadást a protestáns egyetemi és főiskolai hallgatóknak dr. Tankó Béla egyetemi professzor, ezidei rektor vezetése alatt álló Debrecei Disputáján szombaton délután fél 6 órakor a Kálvin tér 5. szám alatti ref. gyülekezeti otthon nagyereményben dr. Kun Zsigmond közgazdasági író, a Magyar Pénzüntézet Tisztviselők Országos Egyesületének központi főtitkára. A kiváló magyar közgazdász előadása a legnyomatékosabb síkban: gazdasági vonatkozásban lesz legígéretesebb jelensége a Debrecei Disputa által a szabadság kérdéséről s a liberálizmus fogalmi reformjáról rendezendő előadásorozatnak, amelyet Tankó Béla rektor előadása nyitott meg. Kun Zsigmond debrecei nagy vitaelőadása elé méltán tekint nagy várakozással Debreceen legelőkelőbb intellektuális érdeklődésű közönsége. A teljesen nyilvános előadáson belépődíj nincs.

— Az ünnepeket, Karposvárosi gyalogezred, Viktor eszárnak 67-éves népségre teoli ezretes és titkár, T. ma reggel volt a váltre kitűgöt, Relek voltak a lomába, ezred tiszt Mohay E. nap jelen sők szobol olasz vendes, a hőkisérétéb rához és tett kéksérőtt helyezjén ez a kkoszorú k magyar J után ünne az egytel redes tart x Költés fel- és les sokat ggyas koc lel Debre Szabó K 27-02.

— Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az írni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelenthetők: Széchenyi u. 20. sz. alatt az Iskola-külvüli Népművelési Bizottság titkári hivatalánál.

x Gönczi Gábor kályhámester üzemét Monti ezredes uca 3. a/1 helyezte. Bejárát Burgundia uca-ból, Raktáron legmodernebb eserepkályhák. Telefon: 25-68.

— A »Foto« amatőr-fényképpályázata. Ugy budapesti, mint külföldön is, a »Foto« szerkesztőség 100 díjas nagy amatőr-fényképpályázatának beküldési határidejét 10 nappal, azaz november hó 25-ig meghosszabbította. A pályázaton való részvételhez szükséges második szelvényt a »Foto« novemberi száma tartalmazza. A lap beszerezhető a bizományi elárústóknál, valamint a »Foto« szerkesztőségénél: Budapest, IV., Ferenc József rakpart 17. sz.

LAPUNK
»DEBRECENI ÚJSÁG«
SÁG-BA
NEL ESZ



SPORT



A Budafok ellen búcsúzik a Bocskay az őszi szezonban

A vasárnapi Bocskay-Budafok mérkőzés iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Opatá keze alatt kitűnő formára futott fel, amely bírói tévedésekkel és óriási balszerencsével vesztette el az egyik pontot Kispest ellen s újra visszaszerelte a régi híveket. A régi, nagy Bocskay játszott Kispest ellen és ha ezt a formát a Bocskay vasárnap is megőrzi, úgy a Budafok jóképességű csapatának nem sok keresnivalója lesz a mérkőzésen.

Csütörtökön délután a Bocskay két-kapus tréningben készül a Budafok elleni mérkőzésre. Tréningpartnere a

DEAC csapata lesz, amely vasárnap a Bocskay-Budafok mérkőzés előtt mérkőzik az MTK-val. A Bocskay csapatát csak pénteken állítják össze, de minden valószínűség szerint a Kispest ellen nagyszerűen bevált új összeállítás marad meg. Az őszi idény utolsó mérkőzése lesz a vasárnapi, mert a hátralévő két meccset a Hungária és Újpest ellen csak tavasszal játsza le a Bocskay. Vasárnap tehát hosszú időre elbúcsúzik a debreceni közönség csapatától. A Bocskay szép győzelemmel szeretné ezt a búcsút emlékeztetéssé tenni.

Sárosi a párisi csapat centere

Budapest, november 11. Dr. Dietz Károly szövetségi kapitány szerdán este a következő válogatott csapatot állította össze, amely vasárnap Párisban Budapest képviselőiben Páris válogatottjaival mér össze erejét. Szabó (Hungária-Polgár (Ferenc-

város), Bíró-Dudás, Turay (Hungária), Lázár (Ferencváros-Sas, Müller (Hungária), dr. Sárosi, Toldi (Ferencváros), Titkos (Hungária), Tartalék Kutas (Ferencváros) és Cseh (Hungária). A válogatott csapat csütörtök reggel indul.

SPORT NAPLÓ.

A Bocskay csütörtökön nagy tréninget tart és ezen a vasárnap jól szerepelt összeállításban fog játszani a csapat. Sérült nincs és így a Budafok ellen semmi sem fogja gátolni a csapat teljesítményét.

A Budafok az őszi szezonban centerhiánnyal küzdött. Hétről hétre új játékos szerepelt ezen a fontos poszton, de egyik sem vált be. A centerproblema a héten oldódott meg. A Budafok szerződöt-

te Dóczét, a Bocskay Svájcból hazatért egykori csatárát, aki a Nemzeti ellen a center helyén nagyszerű játékkal mutatkozott be és ennek tulajdonítható, hogy a csapat biztos győzelmet aratott. Dóczé ügyesen kamatoztatta azt a stílust, amit Telekitől és a Bocskaytól tanult el és vasárnap a Bocskay ellen is igyekszik megmutatni, hogy kár volt elengedni. Érdekes lesz látni a mestert és tanítványát egymás ellen játszani.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normáltatás keretében üresedésben lévő, nyugdíj jogosultsággal egybekötött s a törvényhatósági bizottság által a f. évi december hónapban tartandó rendes közgyűlésen élelhoszsiglan szülő választás után belöltendő egy a X. fizetési osztályba sorozott nyilvántartói állásra pályázatot hirdetek. Az állás az 1883: I. cz. 19. paragrafusában előírt képesítés kívánatik meg. Az állás a X. fizetési osztályba sorozottan van szervezve s az azután járó illetményeket az 1927: V. tc. 49. paragrafusa alapján foganatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkori kormányhatósági jóvá hagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. Az állásra az 1931: III. tc. 5. és 6. paragrafusai értelmében elsőbbséggel bírnak, amennyiben az állás elnyeréséhez a fennálló törvényes rendelkezésekben megszabott feltételeknek, — a törvény 4. paragrafusa értelmében a törvény 2. paragrafusa 3. pontja szerinti igazolvánnyal ellátott igazolványosok minden más pályázóval szemben; igazolványos pályázók hiányában pedig egyenlő feltételek mellett, viselt katonai rendfokozatokra tekintet nélkül a törvény 20. paragrafusa értelmében a vitézi rend tagjai, valamint mindazok, akik a világháború alatt arcvonalbeli katonai szolgálatot teljesítettek, vagy ebből a szolgálatból kifolyólag rokkantakká váltak. A pályázati kérvényekhez eredetben, vagy hitelesített másolatban a következő okmányokat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi kivonat; nőöknél házassági anyakönyvi kivonat; 2. illetőségi bizonyítvány; elszakított területen születettknél a magyar honosságot igazoló okmány; 3. egy évnél nem régebb kelteű hatósági erkölcsi bizonyítvány, amely a családi állapotot és nemzethü-

séget is igazolja; 4. legalább a középiskola négy osztályának sikeres elvégzését és az egyéb ismereteket igazoló okmányok; 5. az állás betöltéséhez megkívánt szellemi és testi épséget igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítvány; 6. az esetleges katonai szolgálatot és háborús kitüntetésekét igazoló okmányok; 7. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást és a hivatali teendőkben való jártasságot igazoló okmányok. — Ez okmányokon felül a fentiek szerinti elsőbbségi igényrel pályázók kérvényeikhez még a következő okmányokat kötelesek mellékelni: a) igazolványosok az 1931: III. tc. alapján kiállított igazolványt, b) vitézi rend tagjai a Vitézi Rend Főszéktartósága által kiállított igazolványt, c) a világháborúban arcvonalban szolgálatot teljesítettek a Károly csapatkereszt viselésére való igényjogosultságot tanúsító igazolványt; d) a hadirokkantak és pedig a volt nem hivatásos katonai egyének, arokkant járulékos elvezetést, illetve az ellátásra való igény nélkül hadirokkantként történt nyilvántartást igazoló okmányt; — a volt hivatásos katonai egyének: igazolványt arról hogy a világháborúban szerzett sérüléseiből kifolyólag váltak rokkanttá és sérülési pótdíj élvezetében állnak, — az ezt megállapító okmányt. — Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állnak, azok a pályázati kérvényeikhez az 1., 2., 3., 4., 5., és 7. szerinti okmányok csatolásával mellőzhetik. — A fenti okmányokon kívül a pályázók által pályázati kérvényükhöz mellékelendő egy rövid életrajzi és szolgálati leírás (curriculum vitae), amelyben közlendő összefoglalóan: a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gvermekei száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, eddigi alkalmazásai, közszolgálatának kezdő időpontja, katonai és háborús szolgálata s egyéb, a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok. — A fentiek szerint meghirdetett állásra a pályázati határidő a folyó évi december hó 15-ik (kedd) napjának déli 12 órája. Felhívom mindazokat, akik az állást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezűleg írt, 2 pengős okmánybéllyeggel ellátott s szabályszerűen felblyegezett fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket a jelzett határidőig a város Főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címzetten, a városi közigazgatási iktató hivatalba (Városháza, földszint 8. szám) adják be. — Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város tényleges szolgálatában állnak, az 1922: VI. tc. 10 §. 10 pontja, illetve a m. kir. közigazgatási Bíróság 15.017/1929. P. számú ítélete értelmében, továbbá az igazolványosok és elsőbbségi igényrel bírók az 1931: III. tc. 17. paragrafusa és a 11.720/17—1931. H. M. sz. rendelet II. rész 4. cím, 2. bek. értelmében pályázati kérvényükön a blyegilleték levonása alól mentesek. — Elkésetten beadott, valamint hiányosan felszerelt pályázati kérvényeket figyelembe nem veszünk. — Debrecen, 1936. november hó 10-én.

Dr. Külessey Sándor polgármester.

A BIHARVÁRMEGYEI FAKERESKEDelmi ÉS GAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, BERETTYÓÚJFALU.

1935. évi dec. 31-i mérlegzámlája.
Vagyon: Készpénz 534.87 P. Adóssok 33.740.81 P. Árú (eltár szerint) 7450.— Pengő, Ingatlan 29.000.— P. Gépek 900.— P. Berendezés 500.— P. Fogat 500.— P. F. évi veszteség 554.12 P. — Összesen 73.143.80 P. — Teher: Részvénytőke 50.000.— P. Tartalékok 4754.34 P. Atmeneti tételek 620.— P. Elfogadványok 6006.26 P. Hitelezők 11.763.20 P. Összesen 73.143.80 P. — Eredményzámla 1935. dec. 31. Tartozik: Tisztifizetés 720.— P. Adó és illetékek 951.27 P. — Üzleti költségek 1162.25 P. — Leírások: Ingatlanból 400.— P. Gépekből 300.— P. Berendezésből 200.— P. Fogatból 200.— P. F. sz. követelésből összesen 1486.54 P. Összesen 2856.54 P. Múlt évi veszteség 13.99.11 P. Összesen 6819.17 P. — Követel: Árnyereség 6265.05 P. Ez évi veszteség 554.12 P. — Összesen 6819.17 Pengő

KÖZGAZDASÁG

VÁLTOZATLAN A GABONAPIAC.

Készárueladások: Felsőtisza 89 kg. búza 1200 mm. 18.45, 300 mm. 18.40, 300 mm. 18.50, 600 mm. 18.30, 600 mm. 18.37.5, 300 mm. 18.40, 150 mm. 18.45, 300 mm. 18.30, Duna-Tiszaközi 150 mm. 18.25.

Rozs 150 mm 14.60.

Arpa 600 mm. 20 pengő.

Tengeri 150 mázsa 9.33, 300 mázsa 10 pengő, 150 mázsa 9.40, 150 mázsa 9.50, 450 mázsa 9.35.

Határidőüzlet: Márciusi rozs 15.10—15.25, zárlat 15.18—15.19, májusi tengeri 12.02—12.07, zárlat 12.03—12.05, júliusi tengeri 12.45.

Az árjegyzőbizottság megállapítása szerint a tengeri 20 fillérel olcsóbb, a többi cikk változatlan.

VALUTAPÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.45—16.65, 10 cseh korona 10.10—12.10, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.20—341.20, 100 francia frank 15.45—15.85, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 16.90—17.90 (Az 500 és 1000 líras címletek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.80—76.60.

TERMÉNY ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 16.20—16.60, rozs 12.80—13.00, árpa 13.00—13.50, zab 13.50—14.00, tengeri szemes 7.80—8.50, csöves 6.20—6.60, lucerna 6.00—7.00, széna 4.30—5.50, lucense 5.50, cukorrépa 1.40—1.70, takarmányrépa 1.00, fehér tők 2.00—3.00.

x Házlebontás miatt olesón árusítók rőfős, divatárukat, kalapot, sapkákat. Csengeri, Csapó u. 9.

— Százéves méregkeverő. Belgrádból jelentik: A belgrádi törvényszék fogházából tegnap elbocsátottak egy százéves fegyenőt. Pisztóni Anuika, a most százéves méregkeverő szabadult a fogházból. Az idős asszonyt nyolc évvel ezelőtt 15 évi súlyos fegyházbüntetésre ítélték, mert két férfit megmérgezett az asszonynak abból az alkalomból, hogy 100-ik születésnapját ülte meg. Az asszony, akét faluja boszorkánynak nevezték, jó egészségben hagyta el a börtönt és a fogházörktől a következő szavakkal búcsúzott: »Száztiz éves akarok lenni, mert anyám is addig élt.«

x Férjem elhalálása folytán a kályhásipart továbbra minden fennakadás nélkül, öcsém szakszerű vezetésével folytatom. Szíves támogatást kérve tisztelettel öv. Gschmeidyné, Timár uca 17. Telefon: 13—41.

— Részakadt az árok a munkásra. Szilágyi Lajos vízvezeték-szerelő májusban Miskolcon esztornázási munkálatokat végzett. Az ucaán megásott árok beszakadt és az árokban dolgozó Ratkó József géplakatossgéd súlyos gerincsérülést szenvedett. A miskolci törvényszék Szilágyit emiatt gondatlanságból okozott súlyos testisértes címén 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert megállapítást nyert, hogy a vízvezeték-szerelő mester nem alkalmazott megfelelő kitémasztást az árok ásásánál. A debreceni ítéltőháza bizonyításkiegsztést rendelt el az ügyben és a tárgyalást elnapolta.

NŐI, FÉRFI átmeneti és telikabát szövetek P 5.50-től Petriknél, Szent Anna u. 5.

— Az olasz király születésnapját ünnepelte a kaposvári honvédezed. Kaposvárról jelentik: A Kaposvártól átomásozó 6-ik honvédegalogezred ma délben ünnepelte Viktor Emánuel olasz király és esászárnak, ez ezred tulajdonosának 67-ik születésnapját. Az ünnepségre a városba érkezett Matteoli ezredes budapesti katonai atusé és Marzetti Mario követségi titkár. Tegnap este zenés takarodó, ma reggel pedig zenés ebresztó volt a városban és minden középüleire kitézték a nemzeti színű lobogót. Reggel hálaadó istentiszteletek voltak minden felekezezt templomába, a Baross-laktanyában az ezred tisztikara és legénysége előtt Mohay Ernő alezredes ismertette a nap jelentőségét. Félégykor a Hősök szobránál volt ünnepség. Az olasz vendégek Füleky Dezső ezredes, a helyőrség parancsnokának kíséretében érkeztek a Hősök szobrához és itt ezüst koronával ékesített kékselyemszalagos babékoszorút helyeztek el. A koszorú szalgáján ez a két betű állott: V. E. A koszorú letétele alatt a zenekar a magyar Himnuszt játszotta. Ezután ünnepi lakoma volt, amelyen az egyetlen felkőszöntőt Füleky ezredes tartotta Viktor Emánuelre.

x Költöztetés Budapestre. Árnk fel- és leszállítását, vidéki szállításokat gumikerekű golyócsanúgyas kocsiival legolesőbban vállal Debreczeni Gyula szállító cég. Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27—02.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG-BAN HIRDETŐ CEKENEK ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

lon
zenet
ka
a
Tel.: 11-64
tvűs u. 18

sirosodás és
en reggel
rmad pohár
zsefe kese-
kezés előtt
tékes házi-
yors, biztos

ok szakosz-
4 óraker
rekben az
rt.

ét teljesen
Széchenyi

esete. Holló
szám alatt
súth ucai
rdott le a
nagy koda-
zi összenzü-
be sebté.
asarója, ké-
skovits Saa
örött arany

erálmus a
n tart elő-
temi és fő-
dr. Tankó
szor, ezidei
álló Debre-
baton dél-
vín tér 5.
zeti otthon
Zsigmond
nygar Péz-
Országos
főtükára.
gazdász elő-
sabb sikkban:
an lesz leg-
Debreceni
ság kérdése-
fogalmi re-
előadásoro-
Bela rektor
Kun Zsig-
vitaelőadás
várákozás-
bb intellek-
zőnsége. A
előadásón be-

mindenféle
ban A.L.T.
uca 2. sz.
ra is.

afabéta tan-
sni neműdo
jelenthetők:
latt az Isko-
si Bizottság

ilyhásmester
uca 3. a
gundia uca
ernebb ese-
25-68.

r-fényképpá-
ti, mint kü-
rök körödo
muló óhajnak
szerkesztő-
tör-fénykép-
sati határide-
november hó
ta. A pályá-
ez szükséges

»Fotó no-
mazza. A lap
ányi elárusít-
»Fotó szer-
est, IV. Fe-
7. 52.

HIRDETMÉNY. Hajdusámsón és Polgár községek előjáróságának értesítése alapján a városi elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy Hajdusámsónban, folyó évi október hó 29. 1 db 1 és fél éves verestarka bika-oorjút Polgár község határában Szentnargita pusztán pedig folyó évi október hó 8-án 1 db 6 hónapos tarka bika-oorjút gazdátlanul találtatott. Az állatok Hajdusámsón, illetve Polgár község előjáróságának gondozása alatt vannak és amennyiben azoknak igazolt tulajdonosai az állatok átvételé

céljából nem jelentkeznek, Hajdusámsónban folyó évi november hó 13-án délelőtt 9 órakor, Polgár községben pedig folyó évi november hó 19-én nyilvános árverésen fognak értékesíteni. Debrecen, 1936. november hó 11. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóság.

HIRDETMÉNY. Értesítem a érdekelt juh és birka tartó közönséget, hogy a juhok és birkák téli legeltetését a Hortobágyon túl fekvő részeken 1936. évi

november hó 20. napjától kezdődőleg engedélyezem. Hajtócédulát a városi számvevőség ad ki. Folyó évi november 9-től kezdve 1. emelet 10 sz. szobában. A téli legeltetés legelőjebb 1937. évi február 15-ig tarthat. A legeltetési díj azon állatok után, melyek a folyó évben a Hortobágyon legeltettek, darabonként 30 fillér, azokra vonatkozólag pedig, melyekre vonatkozólag a nyári legeltetésre hajtócédula nem váltott, tehát csak téli legeltetésre mennek ki a Hortobágyra, darabonként 50 fillér. Hajtócédulát csak az kaphat,

akinek 1935 és azelőtti időről hortobágyi legelőbőr hátraléka nincs. Figyelmeztetem a juhtartó gazdaközönséget, hogy csak olyan helyen ülhetnek tananyit, ahol kárt nem okoznak. Amennyiben ez mégis előfordulna, a felmerülő kárért úgy a számadó pásztor, mint a munkaadó egyetemlegesen felel. Polgármester.

A LEGJOBB HIRDETÉS IROGANYUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti nyitásra más tarifa — Felvilágosítással készséggel szolgálok. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Házasság

Házasság
Romániában. Jól szituált 40 éves volt kereskedő gazdi életársnőt keres. Izraelita hölgyek fényképes leveleit kérem. Szabados, Bukarest, Casata Postala 2063. 4106

Levelezés

Borostyán padlólak
176. Auspitz festéküzlet, Csapó u. 16. sz. 2741

Valódi
"HABSELYEM"
pongyola 9-80-ért
minden színben újra érkezett
H A V A S
Harisnyaház
Bádogos u. 1.

Katonatisztek,
aitisztek, katonai hivatalok, »Unió«-tagok elsőrendű tűzfát, szenet, kokszot, brikettet téli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzáron kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva. »Margit« tűzifa- és szénkeres. vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10-24.

Betöltendő állás

Keresek
egy lánykát, ki szépen tud gépen varrni. József kir. herceg u. 22., ajtó 4. 4097

Kifutófiút
felveszek. Hatvan ucca 41. Almalakerakat. 4105

Házmestert,
keresettel bírót, gyermektelent, díjazással, lakásért felvesz: Arany János 62., bérház. 4103

Egy
esizmadiaségéd box munkára felvétetik. Kinizsi ucca 18. 4108

Megbízható
tisztességes konyhai mindenesleányt 15-ére felveszünk. Fiumenevő intézet. Varga u. 5. 659

Allást keresők

Géplakatos,
aki villany- és vízvezeték-szerelő is, házmesteri állást vállalna. Sarkadi, Böszörményi út 95. 4096

Jobb
családból való leány elmenne gyermekek mellé. Minden háztartási munkában segít, főzni is tud, — vagy idősebb nőhöz ápolónőnek is menne. Kövér Margit, Sipos u. 6. 4102

22 éves
fiú, ki csak eseléd munkára alkalmas, ajánlkozik. Tanyára is megy. Érdeklődni Fábrián főjegyzőnél, hivatalos órák alatt. Telefon: 33-50.

Kiadó lakás

Két
szoba, konyha, speiz kiadó 20 pengőért. Sebes ucca 31. 660

Kétszobás
ház melegekényiségekkel, udvarral közalkalmazott-nak elsejére kiadó. Lehel 18. 661

Lakást keresők

Külön
udvarban, nagy helyiségekben álló lakást magyar háztulajdonostól bérelnék. Eötvös u. 18. sz. 661

Jogatlan

Olcsó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy ucca 12., I. emelet. 3412

Fülöp
ucca 21. kb. egy kat. hold parcellázva is olcsón eladó. Zalogház, Hunyadi u. 14. 3902

Eladás

Fűszerberendezés
áruval eladó, üzlet italmelési joggal kiadó. Lakatos táboritűz eladó. Beresényi ucca 83. 4107

Istállótrágya,
érett, eladó. Városi könyvnyomda mellett, Böszörményi út 8. 4109

Régimódi
ebédlő eladó. Deák Ferenc 22. 4101

Eladó
1200 liter fehér bor és 6000 gyökerez 2 éves szőlővessző. Hajdubagosi tag 15. Csikos Albert. 657

Nőcipők
teljesen új, eladók. Cím a kiadóban. 4030

Nőkelengye
darabonként is eladó. Cím a kiadóban. 4029

Rádió

Rádiók
átalakítását, valamint javítását a legolcsóbban felvállaljuk. — Eredeti gyári gépek rakáron. Miklós u. 2. 3931

Vétel

Gyalogos
önkéntesnek való extra zubbonyt keresek. Ispotály u. 3. sz. 4014

Oktatás

Német
anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Értekezni lehet délután 2-5 óráig. Hatvan ucca 1., I. kapu, III. 54. 3059

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth ucca 41. 2097

Jazz-zongorát
tanít Pesten és külföldön végzett fiatalasszony. L. László Anny, Werbőczy u. 4., III. 7. Iparkamara. 3982

Ajánlat

Iskolai
gyermekruhák legolcsóbb áron szerezhető be a Gerő-naházban Piac u. 59.

Eljegyzésekre
és esküvőkre, aki jót akar főzetni, az hívja. Szilágyi Péternét, Meszena ucca 2. szám. Róth Istvánnál. 4001

Keszler
nemcsak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbb, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán filélekért javítja Szechenyi u. 1. 3305

Gépszűrt,
gépendlit, gombathúzást olcsó áron szépen készít Gottlieb, Arany János u. 2. 3923

Kilós
és méteráru maradékok legolcsóbban nagy választékban vezet. Dégenfeldtéri maradéküzlet. 3950

Ágysodrony,
összeszukós vaságyak, — mosdók, állófogasok, kályhavédők, gyermekágyak, lábrácsok Ottónál, Rákóczi ucca 13. 3930

Használt
ruhákat cserél Weisz posztóüzlete, Piac ucca 73. — Ugyanott szövetek legolcsóbban beszerezhetők. 3980

Szintartó
gyöngyfonalak régi árakban, himzópamutok 16 fillértől, függönyeink hírnevesek. »Favorit«, Csapó 24. 4014

Párisból
hazaérkeztem és gyönyörű bőrövekkel, kesztyű és bőr díszmü garnitúrával állok a vevőköröm rendelkezésére. Bácsiné, Halköz 6. 3994

Nagyságos Asszony!
Raktáramon levő maradékokból nőruhákat és kabátot olcsón készítek. Fisch divatterem, Piac u. 44. 4027

Kilós
méteresáruk, düftin, tenisz, barchet, batiszt schiffon nagyban, kicsinyben: Csokonai ucca 3. 4043

Börkabátot,
lengyel bundát, fekete kabátot Weisz Sándortól. Csapó u. 10. 4911

Tégla és cserép
jó minőségben olcsó áron kapható. Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fürdő u. 2. Telefon 26-10. 3433

Ráfvasak,
tetőbádog, takaréktűzhelyek, singerendák kaphatók. Ócska vasat legmagasabb árban veszek. Fischer Csapó ucca 89. Telefon: 28-59. 776

Aranyat Ezüstöt Drágakövet Zalogjegyet
Legmagasabb árban vasárol FELDHEIM
ékszerész
Piac-ucca 75
Saját műhely.

Pérez

Kölcsönöket
folyósítunk kereskedelmi árukra is. Zalogház, Hunyadi u. 14. 3901

Kölcsönöket
első helyi bekebelezésre, vagy árufedezet mellett folyósítunk, tőzsdei megbízásokat elfogadunk, betéteket gyümölcsösztetünk. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac ucca 81. 3814

Ellátás

Hungária pensio

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Jövedelmét gyarapítja, ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. 4 fogásos nagy menü 1.10, kis menü 90 fillér. Elsőrangú házikoszt. Külön diétás konyha, Piac ucca 26., I. em. (Bejárat a bőrdöntös üzlet mellett.)

Különféle

Fehérneműt
és felsőruhát olcsón készítek, házhoz is megyek. — Cím a kiadóban. 4031

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**, Laptulajdonos: **Debreceni Független Ujság Vállalat**, Nyomta: **Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg ucca 1. szám.**